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SOS
специализирано издание 
 за пожарна безопасност 
 и защита на населението

Републикански преглед по 
пожароприложен спорт 

ХXI републикански състезания 
„Млад огнеборец“ Пловдив 

Международен ден на детето 
Празник

Оперативна програма „Околна среда 
2014-2020“

Шумен 
Обучение за реакции при наводнения
Габрово

„Тунел Габрово 2022“
Пълномащабно учение  

Обучение на доброволци
Брацигово

Национално ученическо състезание 
„Защита при бедствия, пожари и 
извънредни ситуации“ 

В. Търново   
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„Млад огнеборец“ 

ХXI републикански 
състезания

През двата състезателни дни 
на ХXI Републикански състеза-
ния на младежките противопо-
жарни отряди „Млад огнебо-
рец – Албена 2022” г. учениците 
показаха завиден спортен дух 
и много добри технически 
умения. Надпреварата беше 
между достойни противници, 
които демонстрираха сили, 
знание и възможности за спра-
вяне с препятствията.
С резултат от 100,77 точки в дис-
циплината „400 метра щафетно 
бягане с препятствия” първо 
място извоюваха младежите от 
СУ „Никола Й. Вапцаров“, Айтос. 
На по-малко от 1 точка от пър-
венеца остана отборът на СУ 
„Васил Левски“, Троян. Бронзо-
вото трето място в тази дисци-
плина зае отрядът на IX ОУ „Па-
найот Волов“, Шумен.
Вчера до победата в дисци-
плината „Бойно разгръщане на 
състезателна пътека” стигнаха 
учениците от шуменското IX 
ОУ „Панайот Волов“. Второто 
място завоюваха младежи-
те от чирпанското СУ „Пейо К. 

Яворов“, а трети останаха 
представителите на айтоското 
СУ „Никола Й. Вапцаров“. 
В комплексното класиране ку-
пата спечели отрядът на IX ОУ 
„Панайот Волов“, Шумен. Те ще 
представят страната ни в меж-
дународните игри, които ще се 
проведат тази година в Слове-
ния. Младите огнеборци от СУ 
„Никола Й. Вапцаров“, Айтос 
заслужено взеха сребърните 
медали. Трето място зае от-
рядът от СУ „Пейо К. Яворов“, 
Чирпан.

Всички участници получиха 
грамоти за своето участие, а 
победителите – предметни 
награди. Съорганизатори на 
младежкото съревнование са 
ГД „Пожарна безопасност и за-
щита на населението”, Минис-
терството на образованието 
и науката и Министерството 
на младежта и спорта. Дните 
на младите огнеборци се про-
веждат с активната подкрепа 
на Българската федерация по 
пожароприложен спорт и к.к. 
„Албена“.

В комплексното класиране купата спечели отрядът на шуменското 
IX ОУ „Панайот Волов“ 
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Празник

Всяко дете получи шанс да се 
качи в пожарен автомобил, да 
разгледа гаража на пожарната 
служба, както и да се докосне до 
оборудването на огнеборците. 
В рамките на няколко часа мал-
чуганите имаха възможност 
да целят мишени с водна струя 
и да участват в състезанието 
„Спаси Мечо“. С подкрепата на 

своите родители те трябваше 
да преценят кои са необходи-
мите неща, които Мечо трябва 
да сложи в раничката си, за да 
бъде подготвен при възниква-
нето на бедствие. Всички деца 
се представиха отлично и заслу-
жиха своите грамоти. 
Малко по-късно присъстващите 
на празника станаха свидетели 

на надпреварата „Предизви-
кателство за пожарникари“. В 
рамките само на няколко мину-
ти огнените мъже и жени – слу-
жители на ГДПБЗН, курсанти и 
военнослужещи, трябваше да 
преминат през седем упраж-
нения. Носене на шланг с една 
ръка, принудително влизане, 
изкачване и слизане по вътреш-

Международен ден  
на детето

Преподавателите и курсантите от Факултет „Пожарна безопас-
ност и защита на населението“ на Академията на МВР отбелязаха 
Първи юни – Международен ден на детето, като подариха на най-
малките детски празник, пълен с много музика, състезания и демон-
страции.
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Празник
но стълбище, издърпване на 
шланг с помощта на въже, из-
тегляне на шлангова линия под 
налягане и спасяване на по-
страдал човек бяха елементите 
на атрактивната надпревара.
 Най-бърза при жените се оказа 
Ванеса Хаджийска, която прео-
доля успешно предизвикател-
ствата за 3 минути и 23 секунди. 
Среброто спечели Анна Бонда-
рева, постигайки време от 3:57 
минути. На трето място остана 
Алина Грънчарова с резултат от 
4:34 минути. 
Оспорваната надпревара при 
мъжете спечели Иван Балаба-
нов, който постигна шампи-
онско време от 2:15 минути. 
Среброто заслужено отиде при 
Методи Русков, който премина 
през състезателните центрове 
за 2:22 минути. Бронзът стана 
притежание на Иван Цветков, 
с постигнато време от 2:25 ми- 
нути.
Столичните доброволци също 
се включиха в празника. Те съз-
дадоха кът в парк „Св. Троица“, 

където раздаваха информа-
ционни материали и показаха 
на децата част от оборудване-
то на Младежките  противопо-
жарни отряди. Желаещите мал-
чугани имаха възможност да 
изпробват своите умения, като 
пълнеха мишени с вода. 
За доброто настроение се по-
грижи Представителният духов 
оркестър при Академията на 
МВР. В рамките на специалната 
програма, музикантите изпъл-

ниха „Дилайла“, „Септември“ 
и други хитови джаз-парчета. 
Краят на празника бе отбеляз-
ан с импровизирано дунавско 
хоро. 
Партньори на Факултет „По-
жарна безопасност и защита 
на населението“ на Академията 
на МВР  при реализирането на 
това събитие бяха ГД „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“ и район „Илинден“ – 
Столична община.
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Брацигово

На 18 юни 2022 г. в град Браци-
гово с любезното съдействие на 
Община Брацигово, Национал-
на асоциация на доброволци-
те, ГД „Пожарна безопасност 
и защита на населението“, до-
броволци от доброволни фор-
мирования от цялата страна 
и доброволно формирование 
Актив „112“ – Брацигово успеш-
но се проведе учебно демонс-
трационно обучение на добро- 
волци.
В реално време присъстващите 
жители и гости на града се за-
познаха с: 
- пожарогасене;
- височинно спасяване на човек;
- рязане и гасене на запален ав-

томобил;
- първа лекарска помощ;
- евакуация и др.
Всичко беше представено мно-

го професионално, динамично  
и реалистично. Благодарим ви 
за прекрасната демонстрация! 

Обучение на доброволци
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Габрово

То се проведе в учебния център 

на ГД „Пожарна безопасност и 

защита на населението“ в село 

Гергини в рамките на два дни. 

Теоретичната част от подготов-

ката проведоха лекторите – гл. 

инспeктор Злати Дрянов от РД-

ПБЗН – Стара Загора и Иван Гьо-

шев от РСПБЗН - Велинград.

През първия ден журналистите 

и работещи в областта на връз-

ките с обществеността бяха за-

познати с правните основи при 

защита на бедствия, мерките за 

намаляване на риска, роля на 

медиите в интегрираното уп-

равление на риска от наводне-

нията. Значимостта на предста-

вителите на четвъртата власт е 

от съществена важност не само 

при наводнения, но и преди 

това, както и след тях.

Медиите трябва да предоставят 

информация за уязвимостта 

на населението, действията на 

Обучение за реакции  
при наводнения

Представители на медиите в Габрово и региона, сред които и журна-
лист от „Габрово Нюз“, заедно със специалисти, работещи в облас-
тта на връзките с обществеността от Централна Северна Бълга-
рия и експерти от Община Габрово, успешно завършиха обучение за 
реакции при наводнения.
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Габрово

институциите при управление 

на водна криза, да осигуряват 

навременна информация за ус-

ловията и потребностите на по-

търпевшите граждани. 

Журналистите са призвани да 

разпространяват достоверна 

и проверена информация, да 

информират за предприетите 

действия от властите, да улес-

няват комуникацията между за-

сегнатите хора.

Вторият ден от обучението бе 

повече с практическа насоче-

ност. Обличане на спасителна 

жилетка, поставяне на предпаз-

на каска, управление на лодка, 

катерене, балансиране по ви-

сяща греда, преминаване по 

въже, бяха част от практическа-

та подготовка. Тя бе проведена 

от ст.инспектор Мирослав Са- 

риев от РСПБЗН – Хасково и  

инсп. Петър Тодоров от РСПБЗН –  

Пазарджик.

Текст и снимки: „Габрово Нюз“

Учението беше свързано с оси-
гуряване на ефективно и адек-
ватно реагиране на компетент-
ните органи при получаване 
на сигнал за пътнотранспортно 

произшествие с пострадали и 
пожар в автомобилен тунел. 
Неговата цел е подобряване и 
проиграване на координация-
та и взаимодействието между 

съставните части на Единната 
спасителна система в Габровска 
област и повишаване на готов-
ността за реагиране при произ-
шествия в пътни тунели. 

Пълномащабно учение 

„Тунел Габрово 2022“
На 9 юни 2022 г. от 10:00 часа се проведе пълномащабно учение „Тунел 
Габрово 2022“, в което се включиха представители на Областна ад-
министрация – Габрово, РДПБЗН, ОД и ОПУ  на МВР – Габрово, Център 
за спешна медицинска помощ, Български Червен кръст – Габрово, от-
дел „Автомобилна администрация“, Община Габрово.

112

БРОЙ 06/ 2022

11 

Пълномащабно учение 
При възникване на учебната 
ситуация силите на Единната 
спасителна система  проведо-
ха действия за гасене на по-
жара и спасяване на хората от 
катастрофа в тунел „Габрово“. 
На пострадалите беше оказа-
на първа медицинска помощ 
и психологическа подкрепа на 
място и транспортиране на теж-
ко пострадалите до болнично 
заведение. 
Създадена беше временна ор-
ганизация за регулиране на 
движението в района на про-
изшествието, отработени бяха 
действия по ръчно управление 
на системите за безопасност в 
тунела – помпена група за про-

тивопожарно водоснабдяване 
и принудителна механична вен-
тилация. 
Във връзка с провеждането на 
учението беше преустановено 

движението по път III – 5004 в 
участъка от пътен възел „Чехле-
вци“ до пътен възел „Дядо Дян-
ков“, като трафикът беше  пре-
насочен по обходни маршрути.
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ността за реагиране при произ-
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за спешна медицинска помощ, Български Червен кръст – Габрово, от-
дел „Автомобилна администрация“, Община Габрово.
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Симулационно учение 

В краткото си обръщение към 

участниците директорът на ГД-

ПБЗН гл. комисар Николай Ни-

колов отбеляза, че всеки вло-

жен лев в превенция спестява 

в бъдеще на страната ни огро-

мни разходи. Именно затова 

главната дирекция разработи 

и реализира проекта „Центро-

ве за повишаване готовността 

на населението за реакция при 

наводнения“, финансиран по 

Оперативна програма „Околна 

среда“ 2014-2020 г. Гл. комисар 

Николов подчерта, че амбици-

озната програма на ръководе-

ната от него дирекция е реа-

лизирана – през центровете за 

обучение са преминали 91 174 

души, като 72 000 от тях са деца. 

Той сърдечно поздрави служи-

телите на Главната дирекция и 

на Академията на МВР за осъ-

ществяването на този проект и 

благодари за ценната подкре-

пата и съдействие на нашите 

партньори от Министерството 

на околната среда и водите и 

Оперативната програма „Окол-

на среда“. 

В рамките на тренировката 

участие взеха деца от 3 ОУ „Бра-

тя Миладинови“, гр. Гоце Делчев, 

БЧК – София, възрастни хора от 

София град и областите София и 

Кюстендил, както и представи-

тели на местната власт и непра-

Действия при наводнение
На тренировъчния център до сградата на ГД „Пожарна безопасност 
и защита на населението“ в столицата бе даден старт на симула-
ционно учение за действия при наводнения.
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Симулационно учение 

вителствения сектор. Всички те 

проиграха на практика основ-

ните действия при възникване 

на наводнение – подготвяха 

раници за бедствие, изгражда-

ха диги, управляваха лодка, по-

могнаха за евакуацията на ра-

нени и пострадали и оказаха 

първа и долекарска помощ.

Припомняме, че проектът „Цен-

трове за повишаване готовност-

та на населението за реакция 

при наводнения“, финансиран 

по Оперативна програма „Окол-

на среда“ 2014-2020 г, е на стой-

ност от почти 39 млн. лв.

В рамките на предвидените 

дейности бяха изградени учеб-

ни зали и тренировъчни по-

лигона в София, Пазарджик, 

Бургас, Шумен, Габрово и Вра-

ца. Тренировъчните центрове 

разполагат с 19 препятствия, 

различни по степен на трудност 

и от различно естество, които 

симулират в най-близка степен 

реалността при възникване на 

критична ситуация. Програмата 

на проекта предвиждаше съз-

даването на обучителни мате-

риали и последващо обучение 

на над 90 хил. души, с акцент 

върху децата. Предвижда се 

проектът да приключи с шест 

симулационни учения, по едно 

във всеки център.
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Шумен 

Проектът, по който са изграде-
ни подобни центрове в София, 
Пазарджик, Бургас, Габрово и 
Враца е на стойност от почти 39 
млн. лв. Тренировъчните цен-
трове разполагат с 19 препят-
ствия, различни по степен на 
трудност и от различно естест-
во, които симулират в най-близ-
ка степен реалността при въз-
никване на критична ситуация. 
Програмата на проекта пред-
вижда създаването на обучи-
телни материали и последващо 
обучение на над 90 хил. души, с 
акцент върху децата.

Оперативна програма  
„Околна среда 2014-2020“

Със симулационно учение бе открит Центърът за повишаване го-
товността на населението за реакция при наводнения в Шумен.  
Построяването му е финансирано по Оперативна програма „Околна 
среда“ 2014-2020 г. 
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Пловдив

На откриването главният секре-
тар на МВР гл. комисар Петър 
Тодоров поздрави участниците 
в надпреварата и им пожела да 
покажат високи спортни резул-
тати. На събитието присъстваха 
директорът на ГДПБЗН гл. коми-
сар Николай Николов, ст. коми-
сар Красимир Шотаров, дирек-
тор на Дирекция „Оперативни 
дейности“ – ГДПБЗН, зам.дирек-
торът на ОДМВР Пловдив коми-
сар Васил Костадинов, Йордан 
Ставрев – зам. кмет по общест-
вен ред на община Пловдив и 
Таня Георгиева, директор на 
Областен съвет на БЧК Пловдив.
Традиционно състезанието се 
организира от Българската фе-
дерация по пожароприложен 
спорт, със съдействието на ГД 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“, РДПБЗН-
Пловдив и спортен клуб за по-
жароприложен спорт „Пловдив 
– 160”. Стартиралата днес над-

превара  продължи до 3-ти юни, 
а мястото на провеждането му 
беше  лекоатлетическия стади-
он в Парк „Отдих и Култура“. 
В състезанията, които обхва-
щат 4 дисциплини, огнеборците  
демонстрираха умения за бър-
зина, ловкост, издръжливост и 
не на последно място работа в 
екип. Изкачването с щурмова 
стълба цели да покаже бързи-
ната и сръчността, с която огне-

ните мъже преодоляват висо-
чинни препятствия. 
В дисциплината „Пожарна ща-
фета с препятствия“ пожарни-
карите демонстрират освен 
бързина и сръчност и умения да 
преодоляват разнородни пре-
пятствия при гасене на пожар. 
„100-метровата пътека с пре-
пятствия“ поставя на изпита-
ние гъвкавостта, физическите 
умения и концентрацията при 

Републикански преглед по 
пожароприложен спорт

Пожарникари от 28-те РДПБЗН в страната и отбор курсанти от 
Академията на МВР показаха своите професионални умения и нива 
на специализирана оперативна подготовка в 50-ия Републикански 
преглед по пожароприложен спорт, чийто домакин за поредна годи-
на е Пловдив.
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Пловдив

преодоляването на сложни пре-
пятствия, които могат да бъдат 
срещнати и в реална ситуация.
„Бойно разгръщане от мото-
помпи“ е една от най-атрактив-

ните дисциплини със състеза-
телен характер. Тук проличават 
качества като екипност и сра-
ботване в бойна обстановка. 
В „Пожарната щафета 4 х 100 

метра с препятствия“, където 
огнеборците демонстрират ек-
ипност, съществен елемент е га-
сенето на пожар на лесно запа-
лими течности с пожарогасител.

От 8 до 10 юни в гр. Вжешня, 
Република Полша се проведе 
Осми открит шампионат по пла-
жен волейбол за пожарникари. 
По покана на главен комендант 
генерал Анджей Барктовиак 
в състезанието взеха участие 
двойки от Латвия и България, 
заедно с още 25 отбора от стра-
ната- домакин.
ГД „Пожарна безопасност и за-
щита на населението“ беше 
представена от шампионите 

Полша

Плажен волейбол за 
пожарникари
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Полша 

на вътрешното министерство – 
Милен Стоянов и Калоян Канев. 
Те са пожарникари в РСПБЗН – 
Вълчи дол и РСПБЗН – Провадия 
към РДПБЗН – Варна.

На отлично подготвените кор-
тове служителите от варнен-
ската пожарна премериха сили 
с изключително подготвените 
и мотивирани полски колеги. 

След серия от победи и загуба 
на финала нашите момчета ста-
наха вицешампиони на Полша.

В рамките на 30 месеца екс-
перти от България, Испания 

и Северна Македония, взеха 
участие в създаването на ме-

тодологическа рамка за при-
общаващо обучение на деца, 
младежи и хора с увреждания. 
Заложените проектни цели 
включваха изграждане на сис-
тематизирани знания за риска 
от бедствия във формалното и 
неформалното образование, 
използвайки отворени обучи-
телни ресурси и игри. Работни-
те групи създадоха сайта http://

Програма „Еразъм+“ 

Приключи проектът PREDICT
Дейностите бяха извършени от ГД „Пожарна безопасност и защита 
на населението“, в сътрудничество с партньори от Испания и Север-
на Македония.



112

БРОЙ 06/ 2022

18 

Програма „Еразъм+“

www.projectpredict.eu/, където 
в онлайн режим, децата могат 
да преминат през обучителен 
курс за реагиране при пожари, 
наводнения и земетресения. 
В рамките на проекта бе разра-
ботено мобилното приложение 
PROJECT PREDICT, налично в 
Google Play и Apple Store. Бяха 
създадени и различни игри, 
като част от отворената плат-
форма и мобилното приложе-
ние. Основните превантивни 
видео материали, качени в он-
лайн среда, са на жестомими-
чен език.
Партньори при изпълнение на 
проекта бяха ГД „Пожарна без-
опасност и защита на населени-
ето“, Асоциация „ИТ решения за 
всички“-Испания, Военната ака-
демия на Северна Македония, 
Средно училище „Стив Наумов“, 
Северна Македония и Държа-
вен училищен център за деца с 
увреждания „Партения Зограф-
ски“ - Северна Македония. 
Той се изпълняваше в периода 

от 15.12.2019 г. до 14.06.2022 г. 
Проектът PREDICT „Превенция 
на бедствия чрез информа-
ционни и компютърни техноло-
гии“ е финансиран по Програма 
„Еразъм+“, Ключова ос: KA2 – 

„Сътрудничество за иновация 
и обмяна на добри практики“ 
– KA 201 „Стратегически парт-
ньорства за обучение в учили-
ще“. Общият бюджет бе за близо 
200 000 евро.
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200 000 евро.

112

БРОЙ 06/ 2022

19 

Ямбол

Участие в него взеха служители 
на Регионалните дирекции „По-
жарна безопасност и защита на 
населението“ в Ямбол и Бургас, 
ОДМВР - Ямбол,  модулно фор-
мирование към РДГП-Елхово, 
ЦСМП-филиал Болярово, ДЕР-
БАК към ОС на БЧК-Ямбол, Об-
щина Болярово и доброволно 
формирование при община 
Болярово. Целта на трениро-
въчния формат бе подобряване 
на взаимодействието и коор-
динацията между основните и 
съставните части на Единната 
спасителна система в областта.
„Поставените цели и задачи 
бяха изпълнени професионал-
но, при много добро взаимо-

действие и координация между 
участващите в учението екипи, 
като дейностите бяха изпъл-
нени в реална среда, обобщи 

в края на учението  комисар 
Кольо Гяуров. Той подчерта, че 
провеждането на тренировки 
от този вид допринасят за по-

Пожаро-тактическо учение 
Учението се проведе под ръководството на комисар Кольо Гяуров, 
директор на РДПБЗН – Ямбол и временен оперативен щаб на място, 
с ръководител гл. инспектор Стоян Тенев – началник на РСПБЗН – Ел-
хово. 
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Ямбол

добряване на комуникация-
та между екипите на пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението и останалите съставни 
части на Единната спасителна 
система.
По сценарий, около 10:40 часа 
в РДПБЗН-Ямбол постъпва сиг-
нал, че вследствие на разхерме-
тизиране с последвал взрив на 

транзитен газопровод за при-
роден газ е възникнал пожар в 
землището на село Горска поля-
на, в близост до КС „Странджа“, 
като поради силния вятър огъ-
нят се е разпространил бързо 
на голяма площ. Засегнати са 
предимно сухи треви и храсти, 
но има опасност пожарът да 
обхване смесена гора, както и 

техническа инфраструктура на 
газопровода.
На място силите и средствата в 
учението бяха разпределени в 
3 оперативни участъка. Те бяха 
ангажирани пряко с овладява-
не и ликвидиране на възникна-
лия пожар, разпространяващ се 
бързо от района на взрива, на 
север и на юг. Своевременно бе 
осигурено и въздушно наблю-
дение с помощта на безпилотна 
летателна техника. След отпра-
вено искане за подпомагане на 
пожарогасенето се включи и до-
броволното формирование при 
община Болярово. Малко по-
късно с логистична подкрепа 
за служителите и в гасителните 
действия  се присъедини и до-
броволният екип за работа при 
бедствия аварии и катастрофи /
ДЕРБАК/ към ОС на БЧК – Ямбол. 
Районът бе отцепен и обезо- 
пасен.

Емоции, адреналин и стара- 

ние – така премина надпрева-

рата на ученици от 28 области 

от цяла България, които мери-

ха сили и знания в 18-то На-

ционално състезание „Защита 

при бедствия, пожари и извън-

редни ситуации“, което се про-

веде във Велико Търново.  

В първия ден от състезание-

то децата решаваха тест с въ-

проси от учебния материал, 

В. Търново 

Национално ученическо 
състезание „Защита при бедствия, 
пожари и извънредни ситуации“



112

БРОЙ 06/ 2022

21 

В. Търново
свързан със защита при бед-

ствия, а втория ден отработи-

ха наученото и на практика. 

Демонстрациите в програмата 

се проведоха на открито до па-

метника „Асеневци“, гр. Вели-

ко Търново.  

Учениците трябваше да преми-

нат през симулационна стая, в 

която да покажат реакция и 

съобразителност при земетре-

сение, да действат като отбор  

при наводнение – с оказва-

не на помощ във вода. Друга 

част от изпитанията бяха оп-

ределяне на точния размер и 

поставяне на детски и граж-

дански противогаз, как се хер-

метизират врати, прозорци и 

отдушници при химическа ата-

ка, както и познания за защи-

та на хранителни продукти от 

радиоактивно замърсяване. 

Всички 112 деца се забавля-

ваха и показаха отговорност и 

дисциплина, завидна за пове-

чето техни връстници! 

При изключително напрегната 

конкуренция златните медали 

заслужено спечели представи-

телният отбор на област Вели-

ко Търново. 

Сребърното второ място бе за 

учениците от ОУ „Патриарх Ев-

тимий“ – гр. Пещера. 

Трети на стълбичката се ка-

чиха децата от ОУ „Стефан Пе-

шев“ гр. Севлиево.

Всички участници в  надпре-

варата получиха сертификати 

за участие, а победителите – 

предметни награди, осигуре-

ни от ГДПБЗН, Националният 

дворец на децата и Български 

червен кръст. 

Работният ден не бе обик-

новен и за всички огнебор-

ци – домакините от РДПБЗН и 

РСПБЗН във Велико Търново, 

които подпомагаха участието 

на децата и осигуряваха всич-

ко необходимо за изпитанията 

им на терен. 

Адмирации за домакините 
от Велико Търново!
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Обучения

Те бяха осъществени на два ета-
па, като в рамките на първия 
бяха проведени 3 тридневни 
обучения за 74 обучители, съ-
ответно от Столичната и регио-
налните дирекции за пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението. На свой ред, изграде-
ната мрежа от обучители, про-
веде 37 тридневни обучения 
за общо 740 представители от 
министерства, ведомства и ор-
ганизации. 
Основната цел е да се подобри 
разбирането за управлението 
на риска от бедствия и разши-
ряване на познанията и умения-
та на участниците в тази област. 
В програмата за обучение бяха 
включени теми, свързани с гло-
балния подход за намаляване 
на риска от бедствия (Рамката 
за намаляване на риска от бед-
ствия от Сендай 2015 – 2030 г.), 
засилването на устойчивост-
та към рисковете от бедствия, 
правната и стратегическа рам-
ка за намаляване на риска от 
бедствия в България, планира-
нето на защитата при бедствия, 
използването на географски 
информационни системи, ино-

вации и дигитални технологии 
в помощ на управлението на 
риска от бедствия, платформи-
те за намаляване на риска от 
бедствия и кампанията на ООН 
„Да направим градовете устой-
чиви“, както и тенденциите и 
въздействието на промените 
в климата върху риска от бед-
ствия в България.
Участниците в обученията – 
представители на министер-
ства, ведомства, общински и 
областни администрации има-

ха възможността да обменят 
знания и да дискутират въпро-
си, свързани управлението на 
риска от бедствия.
Реализираната инициатива е 
част от проект № BG16M1OP002-
4.006-0001-C02 с наименование 
„Интегриране, надграждане и 
оптимизация на процесите по 
превенция, готовност и реаги-
ране на рискове от природен 
характер“, финансиран по Опе-
ративна програма „Околна сре-
да 2014-2020 г.“. 

ОП „Околна среда“ 2014-2020 г.
В периода март-юни 2022 г. Главна дирекция „Пожарна безопасност 
и защита на населението“ – МВР организира и проведе обучения за 
обучители и обучения за представители на министерства, ведом-
ства и организации за развиване на капацитета в областта на за-
щитата при бедствия. 




